
 
 
 
 
 
 
 
巴教通字〔2018〕47号

关于举办全市2018年蒙汉授初中青年教师
[bookmark: _GoBack]教学基本功大赛暨培训的通知

各旗县区教育（科）局：
    为进一步促进我市初中青年教师快速成长，提升青年教师的业务素质，提高课堂教学质量，经研究，决定举办“全市2018年蒙汉授初中青年教师教学基本功大赛”。现将有关事宜通知如下： 
    一、时间和地点
  1.报到时间和地点（汉授）
    参赛教师于讲课前两天下午15:00到五原县教研室（五原县蒙古古族中学综合楼三楼312）报到，并抽签定课。评委于4月23日下午16：00到五原县教研室报到。
  2.讲课时间和地点（汉授）
时间：4月24日—27日
地点：五原三中：语文、英语、物理、历史、音乐、体育、美术、信息技术   
      五原五中：数学、化学、生物、地理、思品
    3.蒙语授课各科参赛教师于4与24日下午15:00到乌拉特前旗蒙古族中学报到。
二、主要内容 
课堂教学展示、说课、答辩及评课。
三、参赛科目及参赛名额分配
1.科目（汉授）：语文、数学、英语、思品、历史、地理、物理、化学、生物、音乐、体育、美术、信息技术
    2.名额分配（汉授）
	旗县区
	语文
	数学
	英语
	政治
	历史
	地理
	物理
	化学
	生物
	音体美
信息技术

	临河
	4
	4
	4
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	4

	前旗
	3
	3
	3
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	3

	中旗
	2
	2
	2
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2

	五原
	3
	3
	3
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	3

	杭后
	3
	3
	3
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	3

	磴口
	2
	2
	2
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2

	后旗
	2
	2
	2
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2

	合计
	19
	19
	19
	12
	12
	12
	12
	12
	12
	19


    3.蒙语授课学校名额分配
	
	语文
	数学
	汉语文
	英语
	物理
	历史

	市蒙中
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	前旗蒙中
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	中旗蒙中
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	后旗蒙中
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	合计
	4
	4
	4
	4
	4
	4


四、竞赛办法
本次竞赛以课堂教学为主（比例为80%），另加说课和答辩（各占比例为10%）。
五、具体要求
1.以旗县区为单位选送讲课教师。要严格、认真选拔年龄在45周岁以下的优秀学科专任教师且教龄在3年以上。
2.课后说课、答辩。说课内容包括：本课在教材中的地位和作用、教学目标、教学重难点、教法、学法（学情分析）、教学反思、作业布置。说课时间5分钟。教师要针对评委提出的问题进行答辩，时间5分钟。评委将于当天课堂教学比赛结束之后对参赛选手进行集体点评。
    3.本次活动将遴选出一、二等奖，并由市教育局向获奖教师颁发荣誉证书。
    4.各旗县区每科至少派2名教师参与听课培训，多者不限。
    5.各旗县区要在4月15日之前将参赛选手名单上报至市教研室，联系人：邬云燕，电话：7917582，手机：13947825709
    6.参赛期间食宿自理。
    
附件：1.全市2018年初中青年教师教学基本功大赛报名表
2.全市2018年初中青年教师教学基本功大赛评价标准
3.参赛教师报到讲课日程表
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附件1：
全市2018年初中青年教师教学基本功大赛选手报名表
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附件2：
全市2018年初中青年教师教学基本功大赛课堂教学评价表（80分）
	评价主体
	评价指标
	评价内容
	指标分数
	分项得分
	各项总分

	学生学习活动
45分
	学生学习状态
18分
	1.师生关系：民主、和谐
	4
	
	

	
	
	2.参与状态：全员、全面、主动参与
	4
	
	

	
	
	3.学习氛围：师生、生生互动，情景交融；气氛宽松，兴趣浓厚
	5
	
	

	
	
	4.自主学习：内容、形式安排合理，指导有效，时效性强
	5
	
	

	
	学生思维状态
15分
	1.学会倾听对方的发言、观察和思考注意力集中
	4
	
	

	
	
	2.能发现问题，多角度思考、解决问题
	4
	
	

	
	
	3.思维流畅，有深度，交流活跃，分享见解
	4
	
	

	
	
	4.对问题的回答能进行自我评价
	3
	
	

	
	学生达成状态
12分
	1.掌握新知识，新、旧知识融会贯通
	4
	
	

	
	
	2.技能得到训练和提升，解决问题的能力提高
	4
	
	

	
	
	3.学习兴趣、求知欲得到增强
	4
	
	

	教师教学行为
35分
	教学目标3分
	1.目标定位准确，体现课程标准，符合学生认知
	2
	
	

	
	
	2.课标分解具体，可操作性强
	1
	
	

	
	教材处理与教学设计
8分
	1.教材处理得当，教学手段运用能力强
	2
	
	

	
	
	2.注意知识的拓展及课程资源的开发
	2
	
	

	
	
	3.联系学生的生活实际，符合学生的发展水平，课堂容量合理
	2
	
	

	
	
	4.教学过程设计层次分明，教学环节之间有设计意图的表达
	2
	
	

	
	教学方式10分
	1.突出学生的自主学习、注重探究，强化实践，且时间充分，小组建设具有可行性
	3
	
	

	
	
	2.恰当合理地组织有效的合作学习和互动交流
	3
	
	

	
	
	3.设计问题、练习有针对性，鼓励学生质疑创新
	2
	
	

	
	
	4.教学形式多样有效，教学评价及时，体现目标、教学、评价一致性
	2
	
	

	
	教学基本功
6分
	1.板书设计科学、合理，版面整洁美观
	2
	
	

	
	
	2.教态自然、大方，教学技能娴熟，运用规范、准确。
	1
	
	

	
	
	3.普通话准确，语言清晰、流畅，富有感染力和启发性。
	2
	
	

	
	
	4.教学媒体运用熟练、合理有效。
	1
	
	

	
	教学效果6分
	1.目标达成度高
	3
	
	

	
	
	2.学生思维活跃，信息交流畅通
	1
	
	

	
	
	3.学生活动面广，质量高
	2
	
	

	
	教学特色
2分
	个性鲜明，风格独特
	2
	
	

	总分
	


附件3
参赛教师报到讲课日程表

	报到时间
	讲课时间
	旗县区

	4月22日
	4月24日
	五原、杭后

	4月23日
	4月25日
	前旗、后旗

	4月24日
	4月26日
	中旗 、磴口

	4月25日
	4月27日
	临河
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